

习近平就亨利·基辛格逝世向美国总统拜登致唁电

新华社北京11月30日电 国家主席习近平就美国前国务卿亨利·基辛格逝世向美国总统拜登致唁电。习近平代表中国政府和中国人民，并以个人的名义，对亨利·基辛格博士逝世表示深切

的哀悼，向其家人表示诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示，亨利·基辛格博士是世界著名战略家，也是中国人民的老朋友和好朋友。半个世纪前，他以卓越的战略眼光，为中美关系正常化

作出了历史性贡献，既造福了两国，也改变了世界。他把推动中美关系发展、增进两国人民友谊作为毕生追求。基辛格的名字将永远和中美关系联系在一起。基辛格博士将永远

被中国人民铭记和怀念。中方愿同美方一道，将中美人民友好事业传承下去，推动中美关系健康稳定发展，造福两国人民，为世界的和平与发展作出应有贡献。

美国前国务卿基辛格去世

新华社纽约11月29日电（记者刘亚南杨士龙）美国前国务卿亨利·基辛格29日去世，享年100岁。

美国基辛格咨询公司29日在一份声明中说，令人尊敬的美国学者和政治家

基辛格博士当天在其位于康涅狄格州的家中去世。

基辛格1923年5月生于德国，1943年加入美国国籍，曾在尼克松政府担任总统国家安全事务助理、国务卿等职务，后

在福特政府担任国务卿。基辛格是当代著名外交家、国际问题专家，著有《核武器与对外政策》《白宫岁月》《动乱年代》等。

1971年7月，时任美国总统尼克松国家国家安全事务助理的基辛格作为总统特使

访问中国，为启动中美关系正常化进程作出了历史性贡献。次年2月，基辛格陪同尼克松总统访华。今年7月，已经100岁的基辛格又一次访问中国。他一生中访问中国一百多次。

新闻人物：美国前国务卿亨利·基辛格

新华社纽约11月29日电 美国前国务卿亨利·基辛格29日在其位于康涅狄格州的家中去世，享年100岁。基辛格为推动中美关系发展、增进中美两国人民友谊作出历史性贡献。

基辛格1923年出生于德国南部。1938年，他和家人离开纳粹德国到美国定居，1943年加入美国国籍。基辛格曾在美军服役，在哈佛大学先后获得硕士和博士学位，毕业后留校任教。

1969年，尼克松总统任命基辛格为总统国家安全事务助理。1973年至1977年，他先后在尼克松和福特总统任内担任国务卿。基辛格咨询公司29日发表声明说，基辛格在推动中美关系正常化、结束第四次中东战争的谈判以及帮助美国结束越南战争等过程中发挥了关键作用，并致力于美国与苏联的战略武器限制谈判进程。

1971年，时任美国国家安全事务助理的基辛格作为总统特使秘密访问中国，与

中方携手促成了1972年尼克松总统对中国进行“破冰之旅”，实现了震撼世界的“跨越太平洋的握手”，为启动中美关系正常化进程作出了历史性贡献。

作为中国人民的老朋友、中美关系大门打开的推动者，基辛格一生中访问中国一百多次。今年7月，他最后一次踏上中国土地。在中美关系“破冰”之后的50多年里，他推动历届美国政府奉行积极对华政策，致力于中美关系发展成为基辛格外交

生涯中最华丽的篇章之一。

今年10月24日，基辛格在接受美中关系全国委员会颁奖时致辞说，“我一生中一半时间都在为美中关系工作”，美中之间的和平与合作至关重要，符合两国和世界的利益。

基辛格著有《核武器与对外政策》《白宫岁月》《动乱年代》《论中国》等关于国际关系和国际政治的书籍。在其卸任公职后，他还经常接受美国两党总统和外国领导人的咨询。

12月，这些新规将影响你我生活

《社会保险经办领域首部行政法规〈社会保险经办条例〉》自12月1日起施行，明确公安、民政、卫生健康、司法行政等部门与社会保险经办机构共享个人有关信息；取消有关法规、规章和工作流程要求的结婚证明、工伤认定结论、终止或者解除劳动关系证明等证明材料。

《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》自12月1日起实施，明确经营者

销售生鲜食用农产品时，不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施，误导消费者对商品的感官认知。

《牙膏备案资料管理规定》自12月1日起施行。其中规定牙膏的功效宣称应有充分的科学依据，禁止标注明示或暗示具有医疗作用的内容，对添加氟化物的非儿童牙膏应当标注“本产品不适用于儿童”等。

《食品经营许可和备案管理办法》自12月1日起施行，进一步简化食品经营许可流程，压减许可办理时限；明晰办理食品经营许可的范围和无需取得食品经营许可的具体情形等。

12月1日起，新版中华人民共和国外国人永久居留身份证正式签发启用。新证启用后，持证人可通过互联网平台线上办理交通出行、生活消费、金融等私人事务。

12月1日起，上海公安机关全面实行临时居民身份证“跨省通办”，外省市户籍也可以在上海申领临时身份证。

《江西省基本医疗保险医疗服务项目支付管理目录（2023年）》自12月1日起正式执行。该目录将“电子耳蜗植入术”等192个新增申报医疗服务项目动态评审纳入医保支付范围。

据中新网

中央宣传部授予宝塔消防救援站“时代楷模”称号

新华社北京11月30日电 在习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗致训词五周年之际，中央宣传部向全社会宣传发布陕西省延安市宝塔区宝塔消防救援站（简称“宝塔消防救援站”）先进事迹，授予他们“时代楷模”称号。

宝塔消防救援站1973年成立于革命圣地延安，主要承担宝塔区消防执勤和应急救援任务。建队50年特别是党的十八大以来，该站全体指战员认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，始终坚守人民至上理念，坚持全心全

意为人民服务的根本宗旨，以实际行动履行了“为维护人民生命财产安全、维护社会稳定贡献自己的一切”的铮铮誓言。他们聚焦主责主业、苦练技术本领，在灭火救援、抗洪抢险等急难险重任务中冲锋在前，守护了辖区红色革命旧址半个世纪的绝对安全，组建“张思德消防服务队”开展志愿服务，解民忧、纾民困、暖民心，受到老区人民广泛赞誉。先后荣立集体一等功2次，被授予“全国先进基层党组织”“全国应急管理系统先进集体”“最美应急管理工作者”等称号。

宝塔消防救援站的先进事迹经宣传报道后，在全社会引发热烈反响。广大干部群众认为，宝塔消防救援站是新时代消防救援队伍忠诚践行总书记授旗训词的优秀代表，是苦练过硬本领、不懈英勇奋斗的消防尖兵，是始终冲锋在前，守护人民安全的忠诚卫士。广大消防救援指战员表示，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实习近平总书记重要训词精神，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以“时代楷模”为榜样，为守护人

民幸福平安、维护社会长治久安作出新的更大贡献。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予宝塔消防救援站“时代楷模”称号的决定》，播放了反映该站先进事迹的短片。中央宣传部负责同志为宝塔消防救援站指战员代表颁发了“时代楷模”奖牌和证书。应急管理部、国家消防救援局、陕西省委负责同志，以及宝塔消防救援站指战员代表、首都高校师生和少先队员代表参加发布仪式。